

習近平：推動各類型人才競相湧現

【大公報訊】據新華社報道：中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平6日下午看望參加全國政協十四屆三次會議的民盟、民進、教育界委員，並參加聯組會，聽取意見和建議。他強調，新時代新征程，必須深刻把握中國式現代化對教育、科技、人才的需求，強化教育對科技和人才的支撐作用，進一步形成人才輩出、人盡其才、才盡其用的生動局面。

在「三八」國際勞動婦女節即將到來之際，習近平代表中共中央，向參加全國兩會的女代表、女委員、女工作人員，向全國各族各界婦女，向香港特別行政區、澳門特別行政區、台灣地區的女同胞和海外女僑胞，致以節日祝福和美好祝願。

習近平強調，實現科技自主創新和人才自主培養良性互動，教育要進一步發揮先導性、基礎性支撐作用。要實施好基礎學科和交叉學科突破計劃，打造校企地聯合創新平台，提高科技成果轉化效能。要完善人才培養與經濟社會發展需要適配機制，提高人才自主培養質效。要實施國家教育數字化戰略，建設學習型社會，推動各類型各層次人才競相湧現。



◀3月6日下午，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平看望參加全國政協十四屆三次會議的民盟、民進、教育界委員，並參加聯組會，聽取意見和建議。 新華社

詳刊 A2

丁薛祥參加港澳地區全國政協委員聯組會討論 鞏固提升港澳獨特地位和優勢

【大公報訊】據新華社報道：6日上午，中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥參加了港澳地區全國政協委員聯組會。在認真聽取姚志勝、馬志毅、曹其東等委員的發言後，丁薛祥表示，過去一年，以習近平同志為核心的中共中央團結帶領全黨全國各族人民，順利完成經濟社會發展主要目標任務，中國式現代化邁出新的堅實步伐。在中央的大力支持下，在特區行政長官和特區政府帶領下，香港、澳門發展實現新突破、呈現新氣象，歷史性完成香港基本法第二十三條立法，順利舉行澳門特區第六任行政長官選舉，隆重慶祝澳門回歸祖國二十五周年，港澳拚經濟、謀發展、惠民生取得明顯進展。

丁薛祥強調，中央始終堅持「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治方針，堅定維護香港、澳門的繁榮穩定。我們要擔當起新時代「一國兩制」實踐的重要使命，堅守「一國」之本、善用「兩制」之利，築牢維護國家安全屏障，鞏固提升港澳獨特地位和優勢，推動港澳更好融入國家發展大局，為強國建設、民族復興作出更大貢獻。丁薛祥對港澳地區全國政協委員認真履職盡責給予充分肯定，希望大家再接再厲、奮發有為，全力支持行政長官和特區政府依法施政，廣泛凝聚積極力量，共同書寫港澳繁榮發展的新篇章。



▲3月6日上午，中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥參加全國政協十四屆三次會議港澳地區全國政協委員聯組會。 新華社

丁薛祥對港澳委員提出三點希望

- 帶頭將全國兩會精神宣傳好、落實好
- 帶頭支持行政長官和特區政府依法施政
- 帶頭凝聚港澳發展強大合力

香港是「鑽石」繼續發光發亮

【大公報訊】大公文匯全媒体記者柴婧、康敬、吳俊宏北京報道：中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥昨日上午參加港澳地區全國政協委員聯組會，與港澳委員共商國是。全國政協常委何超瓊、高永文，全國政協委員管浩鳴、盧永雄在聯組會後見記者。他們引述丁薛祥副總理對委員提出的「三點希望」，包括希望委員們帶頭凝聚港澳發展強大合力。丁薛祥副總理形容香港是「鑽石」，可以繼續發光發亮，並希望香港做好「超級聯繫人」角色。

香港澳門「打不倒 壓不垮」

何超瓊引述指，丁薛祥副總理提到「一國兩制」賦予香港獨特優勢，香港金融除了為國家創科發展引入更多資金，香港也要走出去，運用好自身經驗和優勢，對外宣講好國家科研成果。

何超瓊引述丁薛祥副總理表示，要用好新興產業領域，帶動往後發展呈現新亮點、新態勢；在轉型上用好用好創新能力，推動更多有驅動力的發展方向。我們要有信心，因為我們本身有足夠能力，香港、澳門，還有我們的國家，從來不會受壓，我們打不倒、壓不垮。

何超瓊續指，丁薛祥副總理回顧了2024年港澳兩個特區的發展，尤其對經濟、社會民生方面取得的成績給予高度評價。

何超瓊提到，習近平主席早前出席民營企業座談會，她引述丁薛祥副總理指，民營企業是支撐經濟發展的重要活

力，要繼續做好相關工作，要對發展前景有信心，「也要我們用好自己的智慧。」

何超瓊引述丁薛祥副總理提及香港的顯著成就，包括完成基本法第二十三條立法，希望我們繼續拚經濟、惠民生、謀發展，取得更明顯進步。她引述丁薛祥副總理指，要更多圍繞「一國兩制」優勢，圍繞不同範疇，主要從四個方面深入了解把握，並且提出了「三點希望」。

擦亮國際金融中心「金漆招牌」

盧永雄引述丁薛祥副總理指出，國家發展去年經歷不平凡的一年，呈現5個特點：經濟回升向好、經濟轉型升級、創新驅動發展、民營經濟活力和各方面信心愈來愈足。他印象最深刻的就是創新驅動發展部分，丁薛祥副總理提到，去年香港金融業發展，全球金融中心排名香港重登三甲，也是全球最自由經濟體，香港經歷很多，這個成就來之不易。中央非常重視香港作為國際金融中心這個「金漆招牌」，希望香港能擦亮這塊「金漆招牌」，永放光彩。

盧永雄引述，丁薛祥副總理對委員提出「三點希望」：第一，帶頭將全國兩會的精神宣傳好、落實好；第二，帶頭支持行政長官和特區政府依法施政；第三，帶頭凝聚港澳發展強大合力。

盧永雄引述丁薛祥副總理指，科創投資，要投早、投小、投長期、投硬科技。他引述丁薛祥副總理指自己曾參觀大疆，大疆負責人來自香港科技大學，當年用1萬塊做了一

個模型，想不到現在做成這麼大、這麼強的產業，投資回報非常高。丁薛祥副總理鼓勵香港工商界和金融資本，多投資創科企業。

香港要居安思危 不可放鬆

高永文分享指，丁薛祥副總理提到三方面內容，自己對關於「一國兩制」的部分最有體會。高永文表示，「一國兩制」在香港的成功實踐，為世界提供參考。他續指，香港要上下一心拚經濟、謀發展，惟要在經濟發展和國家安全中取得平衡，不能忘記外部地緣政治因素衝擊我們，目前仍有不同外國勢力挑起問題，企圖影響「一國兩制」，甚至離開香港的反中亂港分子，也會說三道四試圖搞亂香港，所以一定要居安思危，不可放鬆。

外部打壓不影響新質生產力發展

管浩鳴引述，丁薛祥副總理除了形容香港是「掌上明珠」，也說香港是「一顆鑽石」，可以繼續發光發亮，希望香港做好「超級聯繫人」角色。他對丁薛祥副總理講話內容感受最深的是，國家雖然遇到很多外部打壓，但中國人底氣很足，這些打壓不會影響新質生產力發展。丁薛祥副總理鼓勵香港面對困難時，要堅定回應，不要退縮，希望大家繼續在祖國的支持下，發揮好「一國兩制」的優勢。

相關新聞刊 A2·A3·A4·A5·A7·A9·A14



國產AI「秘書」

Manus

全球矚目

Manus功能

- 篩選簡歷
- 旅行規劃
- 教育內容創建
- 保險政策比較
- 財務報告分析
- 在線商店運營分析

A6



責任編輯：呂俊明 美術編輯：譚志賢